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ΘΕΜΑ: 

 
Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.: Αναφορά 354/25-10-2018 της Βουλής των Ελλήνων 

 

     Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νικόλαος 

Νικολόπουλος με θέμα «Αίτημα τα στρατιωτικά οδοντιατρεία να αποστέλλουν φάκελο 

με αίτημα άτοκης δανειοδότησης στον οικείο μισθοδοτικό φορέα για την θεραπεία του 

ασθενούς, για το ποσό που απαιτείται» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα 

οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

     Κατ’ αρχάς, σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τα 

Μετοχικά Ταμεία δεν παρέχεται η δυνατότητα χορήγησης άτοκων δανείων στους 

μετόχους του, παρά μόνο τοκοχρεωλυτικών, για την κατά κρίση ενδιαφερομένων 

κάλυψη προσωπικών αναγκών.  

     Η χορήγηση διατακτικών από τον Προμηθευτικό Οργανισμό Ναυτικού αφορά 

αποκλειστικά στην εξυπηρέτηση εξόφλησης αγορών που πραγματοποιούν τα στελέχη 

του Πολεμικού Ναυτικού στον εν λόγω Οργανισμό. 

    Σε κάθε περίπτωση, έχοντας ως γνώμονα τη διαρκή μέριμνα για το 

προσωπικό, είναι υπό εξέταση, από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του ΥΠΕΘΑ, 

σχέδιο νόμου για τη σύσταση Ειδικού Λογαριασμού Πρόνοιας Στρατού Ξηρός (ΕΛΣΞ) 

του ΜΤΣ, μέσω του οποίου θα είναι δυνατή η παροχή βοηθήματος ως 

συμπληρωματικού αυτού που αναγνωρίζει το δημόσιο, για την κάλυψη της δαπάνης 

εξόδων για οδοντοθεραπεία, οδοντοπροσθετικές και ορθοδοντικές εργασίες. 

Επιπρόσθετα, εξετάζεται η δυνατότητα πληρωμής των Οδοντιατρείων Φρουράς με 

άτοκες δόσεις, μέσω POS, ώστε το προσωπικό που χρησιμοποιεί πιστωτική κάρτα για 

την πληρωμή οδοντοπροσθετικών εργασιών να διευκολύνεται ως προς το χρόνο 

αποπληρωμής του συνολικού τους κόστους, σε βάθος έως και δώδεκα  μηνών.  



 

 

 

     Όσον αφορά στην Πολεμική Αεροπορία  το 251 ΓΝΑ, κατόπιν ολοκλήρωσης 

της διαδικασίας εκπαίδευσης του προσωπικού του, της προμήθειας του απαιτούμενου 

εξοπλισμού και καθιέρωσης σχετικών διαδικασιών, απέκτησε τη δυνατότητα 

τοποθέτησης οδοντιατρικών εμφυτευμάτων. 

    Το κόστος της τοποθέτησης εμφυτευμάτων στις περισσότερες περιπτώσεις 

κυμαίνεται κατά μέσο όρο στα πεντακόσια με εξακόσια ευρώ ανά εμφύτευμα, 

αναλόγως του περιστατικού και ουσιαστικά αντιστοιχεί στην αξία των υλικών και στην 

εργασία του ιδιώτη τεχνίτη, βάσει σχετικής σύμβασης. Σύμφωνα με τη ΜΔ 7-

8/2018/251ΓΝA, ο ασθενής πληρώνει το ήμισυ του κόστους στην αρχή, πριν το 

χειρουργικό στάδιο, και το υπόλοιπο στο τέλος, πριν την τελική προσθετική 

αποκατάσταση, δηλαδή σε δύο δόσεις. 

    Τέλος, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις η δαπάνη της τοποθέτησης 

εμφυτευμάτων δεν αποζημιώνεται από κανένα ασφαλιστικό φορέα και βαρύνει εξ 

ολοκλήρου τους ασθενείς. 
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